

紧扣党政中心工作开展协商议政活动近60场次,报送各类履职成果46件,得到市委、市政府和区委、区政府领导同志批示11次;各级协商议事平台围绕100多个议题开展服务为民专题协商议事活动161场;整理形成155条社情民意信息,市级以上录用56条;215件立案提案高效办复,答复率、满意率均为100%……翻开区政协2024年度履职答卷,从坚持政治引领、发挥独特优势,到坚守人民情怀、加强团结合作,再到深化创新实践、加强自身建设的奋斗底色跃然纸上。

这一年,区政协充分发挥专门协商机构作用,尽政协之责、献政协之智、倾政协之力、展政协之为,忠诚履职、主动作为,交出了履职新答卷,为助推武进高质量发展做出了积极贡献。

# 踔厉奋发勤履职 担当作为续华章

## ——政协常州市武进区第十五届委员会2024年履职答卷

□ 记者 吴梦婷



武进区庆祝政协成立75周年展示会

### 加强思想政治引领 把牢政协履职“方向盘”

过去一年,区政协全面加强党对政协工作的领导,把思想政治引领摆在首位,切实把广大政协委员、机关干部的思想行动统一到党中央、省委决策部署和市委、区委工作安排上来。全年邀请区委、区政府领导通报情况、参加协商、回应委员关切20余次;及时跟进学习习近平总书记重要讲话重要指示精神,组织集中学习12次,线上

推送各类学习内容80余篇;扎实开展党纪学习教育,举办交流研讨会、集中警示教育等活动9次;创新打造武进政协“红武共进 界别同行”党建品牌,大力实施凝心铸魂、双链融合、同行聚力、清风护航“四大工程”,并组建“帮吾办”“吾爱朗诵主播团”等20支志愿服务队,推动政协党建“两个全覆盖”有形有效。



区委书记沈东专题调研政协工作

### 深化协商主责主业 唱响服务大局“主旋律”

2024年,区政协始终确保与区委同心同向同行,围绕经济建设献良策、围绕产业发展建言、围绕乡村振兴支实招、围绕勇争一流聚众智。

根据《2024年政协工作要点和协商计划》,区政协将“抢先布局未来产业赛道 推动合成生物产业高质量发展”与“学习运用‘千万工程’经验,加快推进农业产业高质量发展”确定为2024年区政协常委会协商课题。课题一经确定,区政协便启动了一系列紧锣密鼓的调研协商活动。

5月11日,区政协党组书记、主席郑政平带队前往深圳市光明区、合肥市长丰县,考察学习合成生物学领域科技创新、成果应用、产业发展等;7月11日,区政协常委会围绕该课题开展专题协商,常州西太湖科技产业园、区科技局等多个板块与部门单位齐聚一堂,围绕完善合成生物产业链的布局优化、争取更多政策支持、加快科研成果转化应用等方面展开讨论,并提出意见建议,为我区合成生物产业

发展提供了有力保障。

为助力推进我区农业农村现代化建设,打造具有武进特色的新时代鱼米之乡,区政协积极组织开展座谈交流、实地考察,并外出学习先进经验,开展专题协商,交流意见建议,形成五方面共计15条具体建议上报区委、区政府,助力我区农业产业高质量发展驶入快车道。

根据区委点题,区政协围绕“完善区级国有公司与乡镇、板块联动发展的体制机制”深入调查研究,深度协商互动,助力国资国企深化改革。区委工作推进到哪里、政协履职就跟进到哪里。2024年,区政协围绕区委政府的中心工作,深入调查研究、精准出谋划策,报送各类履职成果46件,得到市委、市政府和区委、区政府领导同志批示11次,为党委政府决策提供了重要参考;区委、区政府、区政协全体领导以座谈、调研、批示等形式领办25件重点提案,带动全部立案提案高效办复,答复率、满意率均为100%。



区政协围绕区委点题“完善区级国有公司与乡镇、板块联动发展的体制机制”召开专题座谈会



武进政协“红武共进 界别同行”党建品牌发布

### 坚守为民服务情怀 担当民生福祉“助推器”

倾听群众呼声,反映群众愿望。区政协聚焦民生问题,以倾情履职聚人心暖民心。

随着我国人口老龄化现象日益严重,老年人口数量持续增长,老年人对助餐服务的需求也日益迫切。2024年,区政协把推进老年助餐服务工作列入年度民主监督课题。9月以来,民主监督小组通过组织开展实地考察、外出学习和专题民主监督座谈会,全面了解我区老年助餐服务的基本情况,广泛听取各方面的意见建议,认真研判问题原因,提出了三大方面近10条对策建议。11月,牛塘镇首个老年助餐点揭牌投用,内部不但设有助餐室、综合多媒体区、休息照料区,还有公益理发区、助浴间、医疗保健室等多个功能区。投用短短数日,便

吸引超200名居民登记。

这是区政协围绕民生实事开展专题协商议事,并将具体意见建议落到实处、落到实处的一个生动缩影。2024年以来,区政协主动邀请全国、省、市政协委员下沉至其所联系的协商议事室开展履职活动42人次,各级协商议事平台围绕“口袋公园”建设、关爱社区困境儿童等100余个议题开展服务为民专题协商议事活动161场,委员参与415人次,一批建议转化为为民办实事的具体举措。在此基础上,区政协选取建设保障性租赁住房及青年驿站等4个民生实事项目,开展协商式监督,梳理问题和困难13个,提出建议26条。一次次的专题协商、调研活动推动着惠民事项的落实,践行着“人民政协为人民”的履职理念。



区政协围绕“助推我区老年助餐服务”民主监督课题赴无锡市、苏州市开展调研



区政协副主席率队赴“两湖”创新区核心区建设的建议”重点提案协商座谈会

### 深化交流强化协同 打造政协履职“新品牌”

2024年,区政协牢牢把握团结和民主两大主题,充分发挥政协统一战线组织功能,深化与各党派团体合作共事,开展新春座谈会、中秋联谊会等活动,加强与各界人士的联络交流,畅通诉求表达渠道。接待省内外考察调研62批次,在真诚沟通中开阔视野、推介武进。

在庆祝活动中筑牢同心。区政协有序开展“坚守初心 团结奋进”——庆祝人民政协成立75周年系列活动,深耕“品味书香润初心 静享悦读担使命”委员读书活动,线上线下分享读书会、委员热议文章60余篇;举办武进区庆祝人民政协成立75周年展示会和书画摄影展,讴歌伟大成就、凝聚奋进力量。

在团结合作中汇聚合力。区政协注重在政协协商中听取

党派团体意见,对党派团体活动重点支持、提案重点督办、发言重点安排、社情民意信息重点报送,拉长合作共事半径。开展新春座谈会、中秋联谊会等活动,加强与各界人士的联络交流,畅通诉求表达渠道。接待省内外考察调研62批次,在真诚沟通中开阔视野、推介武进。

在服务企业中坚定信心。区政协领导走访调研100余家委员企业,收集意见建议150余条,助推多个问题得到解决。2024年,区政协深耕履职实践,积极打造了富有地域特色的履职品牌,推出“1+3+N”协商新模式,助推产业链突破升级。“1”是一个平台,即全市首个企业家委

员工作室。区政协统筹“政协委员一界别小组一跨界履职”三位一体,推动企业家委员工作室成为服务地方民营经济的“新抓手”;“3”是3大代表产业链,即武进区新能源汽车及零部件产业链、高端装备及机器人产业链、集成电路产业链。以“链主”型委员企业为代表,引领带动全区产业向高端化、智能化、绿色化、集群化加速迈进;“N”即围绕多条产业链,通过企业家委员工作室协同开展好各类协商式互动交流,组成政协工作改革创新赛道。这一创新实践,助推区政协形成了“委员工作室建在产业链、委员力量聚在产业链”的鲜明特色,相关工作经验获《人民政协报》报道。



区政协开展委员集中视察活动

### 守正创新主动作为 全面提升履职“新活力”

过去一年,区政协主动适应新形势新要求,着眼人民政协事业高质量发展,全面加强自身建设,推动政协工作更加规范高效,为高水平履职奠定坚实基础。

做优文史宣传。2024年,区政协牵头撰写“活武进”系列丛书,编辑出版《美丽乡村话武进》,全面展现“农业强、农村美、农民富”的武进路径。同时,高质量做好政协宣传思想工作,在中央和省级以

上媒体报道17篇,及时传递党的声音,讲好履职故事。

激发委员活力。区政协通过举办骨干委员培训班、组织参加省、市政协工作理论研讨,提升委员履职能力;通过落实常委述职办法、党员常委履职建言点评制度,增强委员责任意识;以“六个有”为标准开展委员考核,定期形成履职报告,激励委员担当作为。

提升机关效能。区政协积极发挥政协机关的协调联络和

基础保障作用,着力抓实学习教育、抓好统筹协调、抓严管理考核,锻造出一支谋事讲政治、做事高标准、遇事敢担当、成事守规矩的机关干部队伍。

勇担新使命,奋楫再出发。新的一年,区政协将在区委的坚强领导下,更好发挥专门协商机构作用,凝心聚力、奋勇争先,为奋力实现“十四五”圆满收官、扎实推进中国式现代化贡献政协的智慧和力量!